
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ!!! 

Όλοι οι άνθρωποι έχουν την εμμονή,  ίσως το ελάττωμα,  να κατακρίνουν τους 
άλλους. Κοιτάνε πάντα την εξωτερική εμφάνιση. Βλέπουν μόνο αυτά που θέλουν να 
δουν στους άλλους, για να τους κατακρίνουν. Δεν κοιτάνε ποτέ τον εσωτερικό τους 
κόσμο. Δεν ξέρουν τι αισθάνονται και πώς νιώθουν αυτά τα άτομα και δεν τους 
νοιάζει , μόνο και μόνο γιατί είναι λίγο διαφορετικά εξωτερικά ή εσωτερικά. 

  Σίγουρα υπάρχουν πολλά είδη διαφορετικότητας. Υπάρχουν άνθρωποι που είναι 
διαφορετικοί  λόγω του χρώματός τους. Υπάρχουν λευκοί αλλά υπάρχουν και μαύροι 
άνθρωποι στον πλανήτη μας. Κανονικά θα έπρεπε να το σεβαστούμε αυτό. Οι μαύροι 
δεν έχουν διαφορά από τους λευκούς ούτε στην ευφυΐα , ούτε στα ταλέντα ούτε σε 
τίποτα άλλο εκτός από το χρώμα τους και αυτό δυστυχώς τους προσφέρει πολλές 
φορές  λιγότερες ευκαιρίες. Αυτό, κατά τη γνώμη μου, είναι θλιβερό. 

Υπάρχουν όμως πολλά ακόμα είδη διαφορετικότητας, όπως για παράδειγμα η  
δυσλεξία. Η δυσλεξία είναι μια μαθησιακή δυσκολία. Οι μαθητές που την κατέχουν 
δεν πρέπει να ντρέπονται, γιατί είναι κομμάτι του εαυτού τους . Η δυσλεξία σε 
δυσκολεύει στην ορθογραφία , καμιά φορά στην ανάγνωση και στους δύσκολους 
όρους. Κατά τη γνώμη μου, πιστεύω ότι αυτές οι «μικροδυσκολίες» μπορούν να 
διδάξουν πολλά στους ανθρώπους που είναι δυσλεκτικοί όπως είναι η πειθαρχία, η 
προσπάθειά τους να παλεύουν για ό,τι πιστεύουν, η δύναμή τους να μην τα παρατούν 
ποτέ. Επίσης, οι δυσλεκτικοί μπορεί να κατέχουν διάφορα ταλέντα στη ζωγραφική, 
στη μουσική, στη συγγραφή  και σε πολλά άλλα. Για αυτούς τους λόγους εγώ τους 
θαυμάζω.  

Τέλος, υπάρχει η διαφορετικότητα στις πεποιθήσεις. Κανένας  δεν μπορεί να 
αναγκάσει κάποιον να πιστεύει σε ό,τι πιστεύει και σκέφτεται ο ίδιος. Κανένας δεν 
έχει το δικαίωμα να το αμφισβητήσει αυτό. Ο καθένας είναι μοναδικός κι έτσι 
ακριβώς πρέπει να του φερόμαστε. 

 Μετά από αυτά που κατέγραψα ίσως να αναρωτιέστε τι σημαίνει «φυσιολογικός». Ο 
καθένας θα μπορούσε να αναφέρει άλλη έννοια, για να περιγράψει τι σημαίνει 
«φυσιολογικός». Εγώ πιστεύω  ότι κανένας δεν είναι «φυσιολογικός» ή αλλιώς                
«τέλειος». Δεν υπάρχει κανείς που να αντιπροσωπεύει ακριβώς αυτές τις λέξεις. Όλοι 
έχουμε ελαττώματα, ίσως κάποιοι περισσότερα από άλλους. Η σωστή ερώτηση θα 
ήταν:  ποιος δεν είναι διαφορετικός με τον τρόπο του; 
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